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EXAMEN DU BACCALAUREAT - B
’ SESSION 2021 Session de controle
REPUBLIQUE TUNISIENNE
Epreuve : Section :
MINISTERE DE LEDUCATION Mathématiques Sciences Techniques
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Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4. La page 4/4 est a rendre avec la copie

Exercice1: (4|points)
Pour chacune dep questions suivantes une seule des trois réponses proposées est exacte.

Le candidat indiguera sur sa copie le numéro de la question et la lettre correspondant a la régonse choisie.

Aucune justificatipn n’est demandée.

1) Une primitivegl F sur ]1,+oo[ de la fonction f définie par f(x):x—l:& est:

a) F:x—In(nx) b) F: x> Inx | c)F:XH%
2
2) fim MI=XTT ot egale
x—0 X
a) -1 b) 0 c) 1
3) La fonction [f définie sur IRpar: f(x)= e+% est la dérivée de la fonction :
a)F:xr—>e"+%x b) F: x> e*+In3 c)F:x»—>[e+-1§]x
4) Pour tout réel strictement positif x , le réel €™ +¢"* est égal &
a) P+l b) x o] %
X

Exercice2 : (§ points)
X

Soit f la fonctipn définie sur IR par: f(x)=ax+b- avec a et b deux régls.

e*+3

Dans un repére orthonormé(o,'i‘, J) la courbe représentative (C) de la fongtion f

admet au pointA(In3,In3) une tangente horizontale.
1)a) Vérifier que f est dérivable sur IR et montrer que pour tout réel x on a |

X
e
(e" + 3)
b) Déterminer les valeurs des réels a et b.
c) Veérifier que pour tout réel x ona: f(x)=x-2+ :2 =
e* +

2)a) Calculer lim f(x) et lim f(x)-(x+2) puis interpréter graphiquement le résultat obtenu.
X—>—oC X—r—C

b) Calculer lim f(x) et lim f(x)-(x-2) puis interpréter graphiquement le résultat obtenu.
X—>+aC X—>+cC
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3)a) Montrer

b) Montrer
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]2_

que fréalise une bijection de IR sur IR.

e*-3
e*+3

pour tout réel x on a: f'(x)=[

dans la suite On notera la fonction réciproque de f par f’

c) Montrer que I'équation f(x) =0 admet dans IR une unique solution o et

que ae]-18;-17[.

4) Dans la figure 1 de 'annexe ci-jointe, on a placé dans le repére(O,ij)le

et on a cq¢
a) Constry

b) Montre

abscisses et les droites d’équations : x=0 et x=1est: A= 4|n[

Exercice 3 :
1) On considé§

1) Vérifier q

2) Résoudrg I'équation (E) et écrire les solutions sous forme cartésienne.

Il) Le plan co
On considée
=ileil . v

B

Dans la figui
centre Aetd
1)a) Montrer

b) Montrer|

pnstruit les droites D et D’ d’équations respectives y=x+2 et
jire (C)et la courbe représentative (C')de ' .

" que l'aire A en unités d’aire, de la partie du plan limitée par (G

re dans C 'équation complexe suivante (E) : z’- (4e*+242e )z

3

2-a
(5 points)

e (4 +242e *) =16v2 +8i

mplexe est rapporté a un repére orthonormeé direct (O,H,Q).
e les points 4, B, C et D d'affixes respectives
=1+2V2+i(2v2-1) |, zc=2+i(2V2-1) etz,=1+22-2i.

re 2 de I'annexe ci-jointe on a placé le point A et on a construit
e rayon 4

que le point B appartient au cercle (C)

Zg—2, . o
que =2 est imaginaire pur.

oint A(In3,In3)

y=x-2..

"), 'axe des

0.2

-‘2——2(1.

Han/2-2i=0

le cercle (C) de

Z,)

c) Constru

2)a) Montrer que

ire le point B puis les points C et D

Zn—Z .
oS
Zg

b) La droite (CD) coupe la droite (O,ﬁ) en un point I

Montrer que la droite (BI) est perpendiculaire a la droite (OD)
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Exercice 4: (5 points)

L'espace est

rapporté & un repére orthonormé direct (O, k).

On considére les points A(0,0,1) ;B(1,0,-1) ;C(1,1,1) .

1) Montrer que les points A,B et C déterminent un plan P .

a

2) Soit le vecteur d{bl olu ab et c sontdes réels tel que c #0.

[

a) Montrer

b) Montrer
c) Vérifier g
3) Soient I I¢

a) Détermit

b) Montrer

¢) Montrer

les coorg
d) Montrer

que n est un vecteur normal a P si et seulement si {

qu'une équationde Pest: 2x-2y+z-1=0.

ue O n'appartientpasa P.

ner les coordonnées des points Tet G.

jonnées.

que ABCD est un parallélogramme.

b=-2¢c"

> milieu du segment [OB] et G le centre de gravité du triangle

qu’une représentation paramétrique de la droite (IG) esty vy

nue la droite (IG) coupe le plan P en un point D dont on déterr

a=2c

[ x-]

Z=-

OAC.

=10

o

20 aelR.

++7a
D

ninera
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